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історією народу, його мовою, культурними традиціями, забезпечення культурної єдності 

поколінь, опори на історичну та духовну спадщину українського народу, відкритість до 

культури європейських та інших народів та культур, її орієнтованість на глобальні 
проблеми цілісного й неподільного світу, встановлення взаєморозуміння, 

взаємозбагачення через інтеграцію в світовий та європейський освітній простір. 

Проблема компетентісного підходу у безперервній особистісно орієнтованій 
підготовці майбутнього вчителя початкових класів має бути вирішена за допомогою 

програми багаторівневої структурної моделі підготовки фахівців. Це особливо 

актуально на сучасному етапі визначення напрямів реформування як загальної 
середньої, так і вищої освіти. З одного боку, забезпечення безперервності освіти 

сприятиме створенню гнучкої, динамічної, ступеневої системи підготовки фахівців, з 

іншого – це дасть можливість задовольнити потребу майбутнього вчителя початкових 
класів в отриманні певного освітнього рівня відповідно до особистісних потреб, 

здібностей та професійних домагань.  

 

Тетяна Конівіцька 

аспірант, м. Львів 

 

Риторична підготовка майбутніх психологів у контексті  

компетентнісного підходу  

 
Модернізація системи вищої освіти України передбачає оновлення змісту і 

методів навчання, вимагає застосування різноманітних підходів і принципів, які 

забезпечували б ефективний розвиток компетентностей студентів у ВНЗ відповідно до 
їхньої подальшої професійної діяльності. Для становлення висококваліфікованого 

фахівця-психолога, професійні вміння якого відповідали б актуальним потребам 

суспільства, потрібно в межах процесу професійної підготовки у ВНЗ оволодіти 
системою умінь для здійснення психодіагностичної, психокорекційної, консультаційної, 

психотерапевтичної, тренінгової, психопрофілактичної роботи [1]. Щодо реалізації цих 

функцій вагомою складовою у професійній підготовці майбутнього психолога у ВНЗ є 
формування риторичної компетентності, оскільки, оволодівши законами риторики, 

психолог набуде вміння і навички ефективного та переконливого спілкування, свідомо 

застосовуючи певні методи психологічного впливу, публічно виголошувати певні ідей і 
презентувати власні погляди, судження перед аудиторіями різних типів тощо. 

На слушну думку Е. Зеєра, реалізація компетентнісного підходу сприятиме 

досягненню основної мети професійної освіти – підготовки висококваліфікованого, 
конкурентноспроможного фахівця, готового до професійного зростання та мобільності 

[2, с. 53]. Застосування положень компетентнісного підходу загалом, та зокрема щодо 

риторичної підготовки, має безперечні переваги над традиційним знаннєвим підходом 
до навчання (формування знань, умінь і навичок), оскільки визначає результативно-

цільову спрямованість освіти. Завершальним результатом навчання стають сформовані 

компетентності особистості, отже відбувається перенесення акцентів зі знань і вмінь 
випускників на їхню здатність використовувати інформацію та практичний досвід для 

вирішення реальних професійних проблем [4].  

Щодо риторичної підготовки компетентнісний підхід спрямовує на формування 
та розвиток риторичної компетентності в системі загальних і предметних 

компетентностей як інтегрованих особистісних утворень, що містять знання, вміння, 

навички, професійно важливі якості, ціннісні орієнтації, досвід діяльності [3]. Для 
ефективного розвитку риторичних умінь майбутніх психологів у контексті 

компетентнісного підходу необхідно модернізувати традиційну методику навчання у 

ВНЗ, зокрема спрямувати вивчення риторикознавчих дисциплін з урахуванням 
професійної спрямованості, підсилити практичне формування та удосконалення 



 78 

риторичних умінь і навичок, застосовувати новітні педагогічні методи й інформаційні 

технології, які сприятимуть вивченню риторики відповідно до потреб майбутньої 

професійної діяльності тощо.  
Важливою умовою для продуктивного формування риторичної компетентності 

студентів у ВНЗ є переосмислення ролі викладача від носія інформації до активного 

учасника комунікації, коли педагог використовує для розвитку риторичних навичок 
різноманітні форми діалогу, тобто проведення занять-бесід, дискусій, диспутів, 

консультацій, обговорень. Саме діалогічні форми викладання забезпечать якісне 

спілкування та зворотній зв‘язок із різноманітною аудиторією. Використання ігрових 
методів навчання, моделювання на заняттях професійних проблемних ситуацій 

(ситуацій із входженням у певні професійні ролі), сприятиме не лише вдосконаленню 

риторичної компетентності, а й забезпечить професійний розвиток. Варто залучати 
студентів до різноманітних форм комунікації і на загальноуніверситетському рівні: 

активної участі в студентських конференціях, дебатах, тренінгах, КВК, творчих 

конкурсах тощо, де кожен майбутній фахівець може проявити й удосконалити свої 
ораторські вміння. 

Отже, формування риторичної компетентності студентів-психологів у ВНЗ є 

важливою складовою процесу їхнього професійного становлення. Викладання 
професійно орієнтованої риторики у вищій школі на основі компетентнісного підходу 

сприятиме підготовці кваліфікованих і конкурентоспроможних фахівців-психологів, 

професійні вміння якого відповідатимуть потребам суспільства. 
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Ганна Кошкіна, 

викладач, м. Миколаїв 

 

Формування професійної мовнокомунікативної  

компетентності майбутніх ІТ фахівців 

 

ІТ-галузь є однією з найбільш перспективних, динамічних і інноваційних 
галузей сучасної економіки України. В умовах європейської та світової інтеграції та 

глобалізації конкурентоздатність спеціаліста ІТ-сфери на ринку праці залежить від його 

готовності оволодівати новими технологіями, легко адаптуватися до змінних умов 
праці, професійно орієнтуватися в інформаційних потоках і користуватися іноземною 

мовою у фаховому спілкуванні. З огляду на зазначене професійна діяльність ІТ фахівця 

є надзвичайно важливою, що зумовлює потребу його підготовки на засадах 
компетентнісного підходу з активним використанням такого засобу професійного 

http://social-science.com.ua/article/509

